

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVII
NUMERO 5434

PALMA DE MALLORCA
LUNES 28 DE FEBRERO DE 1927

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

La acción engendra acción

Oí éste diálogo:
—¡Hola, chico, no se te vé el pelo! No vienes por el Círculo ni estuviste en la conferencia del jueves, ni asistes a las reuniones del Grupo, ni que decir tiene que tampoco habrás estado en el Congreso nacional de Juventudes católicas de Madrid.
—No, no he ido allí.
—Ni a ninguna parte... ¿Dónde te metes?
—Sencillamente: tengo que estudiar.
—Siempre has estudiado.
—¡Anda, sí! pero ahora más.
—¿Y qué?
—Pues que no me queda ni un minuto libre.
—¿Qué infeliz!... ¿Y te dejas absorber por los libros hasta el punto de sustraerte por completo a la acción?
—¿Qué remedio me quedará a ella?
—Después.
—¿Después?... Ilusiones tuyas y de muchos... Después invocarás la necesidad de crearte una situación profesional. Después quedarás casado y vendrá el dulce apriamiento del hogar. Después llegará para ti el momento indefectible en que forzosamente, más que ahora, dirás que por tu situación, que por tu familia, no dispones, ni de un instante para los demás. Y, en fin, cuando hayas amontonado mucho dinero, cuando hayas casado las hijas, dado carrera a los hijos, cuando empieces a tener un rato libre, entonces no servirás ya para nada, porque comenzará a flaquear tu voluntad y a faltarte el vigor na-

tural y también porque te faltará la práctica de la donación generosa y del sacrificio por encima de todo y se te hará muy cuesta arriba el tomar entonces a pechos la defensa de una causa cualquiera.
—¡Bueno, hombre, no te pongas «tostón», no exageres... Estudiando como tengo que estudiar ¿qué quieres que haga?
—Lo que hacen otros, los decididos, los mejores... Precisamente los más atareados y los más metidos con los libros o los más solicitados por sus obligaciones familiares, son los más entregados a la acción... ¿Debo decirte nombres?... Son compañeros tuyos, amigos tuyos, vivos ejemplos para ti y para mí. Su juventud es pródiga, simpática, atrayente, fecunda, nada huraña, nada presa y forzada en estrechos y artificiosos moldes... son jóvenes sociables en el amplio sentido de la palabra, son cristianos... ¡hombres al fin!
—Y así quiero ser yo ¿que duda cabe?
—Pues no empieces por decir que no te queda tiempo para nada... Los que se encastillan tercamente en esa frase suelen ser los perpetuamente ociosos... No lo digo por ti... Y con qué solemnidad responden siempre: estoy muy ocupado y no dispongo ni de medio minuto.
—Esta noche iré al Grupo.
—Y al próximo Congreso cuando a él nos convoquen... El tiempo engendra tiempo; la acción engendra acción.
Ese diálogo oí.
J. Le Brun

Vida deportiva

El campeonato de fútbol

«Constancia», 4 «Baleares», 2—
El «Constancia» subcampeón de Mallorca

Enorme era la expectación que reinaba en la ciudad de Inca, ante el partido «Constancia» «Baleares», ya que en él, y debido a la combinación de quitar los puntos del «Regional», se disputaban el subcampeonato de Mallorca.

A la hora de empezar el partido, el campo ofrecía hermoso golpe de vista, la gente lo llenaba por completo, abundando las caras bonitas, siendo batido, en este partido, el record de entrada.

A las órdenes del árbitro catalán señor Camorera, y actuando de jueces de línea los señores Roselló y Llauger, del Colegio Balear, se alinean los equipos en la siguiente forma:

«Constancia»—Ferrer, Alcina, Ferrer, Torner, Arrom, Aloy, Vial, Noguera, Barber, Amengual y Seguí.

«Baleares»—Guasp, Jordá, Ferrer, Lliteras, Massanet, Sintes, Valls, Pizá, Ramis, Bordoy y Mestres.

Hecho el sorteo, escoge campo el Balear y sale el Constancia.

Los primeros minutos de juego son de tanteo de fuerzas, consiguiendo ligero dominio los blancos, pero la defensa del Balear cuida de alejar el peligro de su

puerta. Noguera recoge un pase adelantado de su defensa y avanza, seguido de Jordá, hacia la puerta de Guasp; sale éste y Noguera le pasa la pelota por encima, logrando el primer tanto para su equipo a los doce minutos de juego, siendo acogida esta enorme jugada con una gran ovación.

Centrada la pelota, salen los blanquiazules, con gran empuje, para ver de lograr el empate, pero todos sus avances resultan infructuosos, ya que los defensas del «Constancia» juegan muy seguros, y procuran que su portero no sea molestado.

Avance de los blancos por el ala izquierda, cuyo extremo manda un buen centro, va al despeje Macareno, y falla recogiendo el balón Amengual, perdiendo una magnífica ocasión de aumentar el marcador.

Vuelven al ataque los del «Baleares» haciendo algunas incursiones en el campo contrario, pero la falta de cohesión en el equipo, malograba muchas de sus jugadas.

El juego va endureciéndose, pero el árbitro, enérgico, corta todo conato de violencia. ¡Muy bien por Camorera!

Hay una hermosa combinación de los blancos que Barber remata a kik. Incurrir en fault el «Baleares», y sacado el castigo reco-

ge la pelota Barber, quien lanza un fuerte shoot que se cueca en la red, a pesar del plugeon de Guasp. (Ovación).

Atacan los balearicos por el ala derecha, dominando a los locales, pero defensas y portero cuidan de mantener íntegra su meta; en uno de dichos avances, comete fault el «Constancia», cerca del área de penal, lanzando Pizá un fuerte shoot que da en el travesaño, saliendo a kik.

Se sacuden los inqneses el momentáneo dominio, desbordando la línea media contraria, que está jugando de una manera muy apática, y llegamos al final de la primera parte, con el resultado de dos a cero a favor de los «Constantes».

Reanudado el juego, atacan los balearicos pero los blancos se hacen con la pelota y avanzan en hermosa combinación del trió central, pero Jordá y Ferrer cuidan de desbaratar sus avances. Acusados los locales, ceden corner, el cual es estupidamente sacado y muy rematado de cabeza por Pizá, consiguiendo el primer goal para los suyos. (Ovación).

Contraataca el «Constancia» y Jordá incurre en penal; cuida de tirarlo Arrom, quien lo hace flojo y bien, marcando el tercer goal.

Vuelta la pelota a las andadas, va de un campo a otro, estando el juego establecido en el centro.

Comete falta el «Constancia» y Mestres consigue el segundo goal de un shot sesgado que no puede parar Ferrer, por haber salido de la puerta.

Ataca otra vez el «Constancia», estableciendo el juego en campo enemigo, y cuando faltaban sólo dos minutos para terminar el partido Vila marca el cuarto goal, que produjo en el campo y sus afueras un delirio de entusiasmo.

Los mejores del «Constancia», Arrom, Barber, Noguera y Amen gual, jugando muy bien los demás.

Del «Baleares», todos estuvieron por un igual, apáticos y abusando de la violencia, yendo, a ratos, más al hombre que al balón.

El árbitro muy bien e imparcial; hizo un arbitraje sereno y cuidó de mantener el juego dentro las normas reglamentarias.

Nota oficiosa del Consejo Superior

Del Consejo Superior hemos recibido la siguiente nota:

«Este Consejo Superior en la sesión de ayer, vista la denuncia presentada por la R. S. Alfonso XIII y la del Balears F. C. referente al partido celebrado el día 20 del actual en el campo del primero, no reuniendo los actos denunciados las mismas circunstancias que los que motivó el fallo de este Consejo de día 18; habiendo sido involucradas por el Comité de División de Mallorca actuaciones ajenas a las que señalan los Reglamentos de esta Federación que son las únicas aplicables, y dispuesto prevención nes contra sólo una parte de las afectadas en este asunto, siendo ello motivo para suponer parcialidad en la actuación de dicho organismo auxiliar, acordó:

1.º Intervenir, haciéndose suyo el expediente incoado por el Comité de División de Mallorca.

2.º Castigar, conforme marca el Reglamento, con un mes de descalificación al jugador señor Xifoni, único denunciado por el Arbitro.

De boxeo.—Uzcudum vence al holandés Hansen

Nueva York.—Anoche, en Madison Square, se efectuó el encuentro de boxeo entre el español Paulino Uzcudum y el danés Knut Hansen. Dicho combate era a diez rounds y formaba parte del programa establecido por el famoso promotor Tex Rickard, como torneo eliminatorio para el campeonato mundial de pesos fuertes.

La presentación del pugil vasco ante el público neoyorkino, que se había hecho preceder de una considerable propaganda, había despertado gran interés y la sala estaba enteramente llena.

El combate terminó con la victoria del vasco, aunque por puntos. En los primeros cinco rounds el danés Knut Hansen hizo gala de una admirable serenidad y con su derroche de ciencia desconcertó al vasco, quien no acertó a dar el golpe certero que andaba buscando.

Sin embargo, a partir del sexto round, la victoria del vasco fué acentuándose, pues dió pruebas de una gran agresividad y el danés acusó varios golpes de una eficacia extraordinaria, y sólo a su gran resistencia y preparación, pudo evitar el k. o.

El encuentro en la segunda fase fué de gran emoción y de lucha durísima. En el octavo y último round, fué cuando Paulino sumó mayor número de puntos y decidió enteramente la puntuación a su favor.

A pesar de ello, se considera un mérito evidente del danés, el haber sabido evitar el k. o. que con tanto ahínco buscaba el vasco.

La decisión proclamando la victoria por puntos al vasco fué bien recibida por el público.

La prensa en sus comentarios pone de manifiesto sobre todo la agilidad y rapidez de movimiento del boxeador vasco, aunque hasta el momento parece mostrarse escéptica respecto a la eficacia del «punch» del famoso exleñador de Regil, que venía presentándose como algo excepcional. De todas maneras, reconocen en el vasco, a un boxeador que puede muy bien aspirar al campeonato mundial.

Noticias militares

Servicios de Ingenieros.—Examinando el proyecto de reparación de cubierta y arreglo general de la segunda planta de la parte noroeste del Gobierno militar de Mahón, el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien aprobarlo para ejecución, por gestión directa, de las obras correspondientes, siendo cargo a los «Servicios de Ingenieros» el importe de las mismas, que asciende a 11.878 pesetas, de las cuales, 11.840 corresponden al presupuesto de ejecución material, y las 38 pesetas restantes al complementario que determina la real orden circular de 11 de agosto de 1921 (C. L. número 235), una vez deducidas las tres primeras partidas de este último.

Caballería.—El alférez don Pablo Sáez Gralla, del regimiento de Cazadores Vitoria pasa destinado al regimiento de Cazadores Alcántara.

LA FILADORA

10% descuento en todos los artículos

Nuestro folletín

En el presente número comenzamos la publicación de la interesante novela

JEROMIN

debida a la pluma del ilustre novelista P. Luis Coloma, S. J.

Muy justa es la fama que ha alcanzado esta hermosa novela, que seguramente será seguida con vivo interés por los lectores de nuestro folletín.

En la Catedral

Solemnes Cuarenta Horas

Empezaron ayer, en la Santa Iglesia Catedral, las solemnes Cuarenta Horas en desagravio de las ofensas que recibe Jesucristo en estos días de carnaval.

A las seis y media, se celebró la Misa matinal con exposición de Su Divina Majestad, siendo el celebrante el M. I. Sr. don Antonio Vilaplana, asistido de diácono por el M. I. Sr. D. Gabriel Muntaner, Penitenciario, de subdiácono por el Rdo. don Emilio Sagristá y de presbítero asistente por el Rdo. don Guillermo Oliver, ambos Beneficiados.

A las diez y media se celebró solemne Misa Mayor, siendo el celebrante el M. I. señor don Nadal Garau, Doctoral, asistido de diácono por el M. I. señor don Antonio Vilaplana, Canónigo, y de subdiácono y presbítero asistente por los Rdos. señores Sagristá y Oliver, Beneficiados.

Ocupó la Sagrada Cátedra el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Se cantó la Misa de Angelis.

Su Ilustrísima asistió a los divinos Oficios, ocupando sitio preferente en el presbiterio.

Asistió también a la Misa Mayor el Ayuntamiento, en corporación, presidido por el Gobernador civil, señor Llosas, y representado por los concejales señores Crespo, Aguiló, Valenzuela y Vich.

El templo se vió muy concurrido de fieles, tanto en la Misa matinal como en los Divinos Oficios.

Por la tarde, a las seis y media, después de Matines y Laudes, se efectuó la Reserva del Santísimo.

Esta mañana, a las seis y media, se ha celebrado por los mismos señores sacerdotes de ayer la Exposición y Misa matinal.

A las diez y media, se ha celebrado la solemne Misa Mayor, oficiando en ella el M. I. señor don Juan Quetglas, canónigo, asistido de diácono por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Magistral, y de diácono y subdiácono respectivamente, por los Rdos. don Emilio Sagristá y don Guillermo Oliver, Beneficiados.

Ha predicado el sermón de hoy el Rdo. P. Coll, Teatino.

Del nuevo Bachillerato

Apoyando un petición de los estudiantes mallorquines

En la prensa de Barcelona, leemos lo siguiente:

«La mayoría de los estudiantes del primer curso Universitario de nuestro Instituto Nacional, se han adherido al pensamiento de sus compañeros de Palma de Mallorca y han elevado al ministro de Instrucción Pública una instancia solicitando que se les releve de estudiar la Historia de la Civilización Española, a fin de poder estudiar con más amplitud las restantes asignaturas del mencionado curso.

También han dirigido a sus compañeros de Palma de Mallorca un despacho notificándoles su conformidad y la noticia del expresado telegrama enviado al ministro.»

PESTALOZZI

Copiamos de nuestro colega «El Correo Catalán», de Barcelona:

«Hablemos del nombre y del homenaje del día. También nosotros nos permitimos opinar sobre el hecho y las proporciones que han querido darse al pedagogo de hace un siglo cuya evocación y endiosamiento o poco menos han suscitado y vienen procurando esos... como poderes «misteriosos» que desde hace varios lustros vienen secretamente predominando y orientando harto tendenciosamente las cosas pedagógicas en España.

No lo dudamos. Pestalozzi y su obra han debido ser su última elucubración tendenciosa. Y lo decimos, no porque el pedagogo suizo se le haya de regatear lo que se le deba,—que, al fin, en cristiano, aunque protestante y hasta respetuoso con toda confesionalidad quiso producirse con los niños,—sino porque no hay que exagerar la nota, ni desentramar de España a los españoles en busca de pedagogías y Maestros que... harto olvidamos y que nada, absolutamente nada, tienen que envidiar a lo extranjero.

Esto no lo decimos nosotros. Sin decirlo, lo ha insinuado oportunamente el propio Rector de nuestra Universidad, doctor Martínez Vargas—con justicia y patriotismo que le honra y nosotros aplaudimos,—cuando a la sesión pestalozziana del domingo último en la Sala universitaria de Consejos con motivo de la conferencia del doctor Moulin, evocó dos glorias propias de pedagogía antigua y moderna tan dignas de respecto y acreedoras a homenajes (que aun no les ha rendido el oficialismo) como puedan serlo los extranjeros de mayor renombre: José de Calasanz, fundador en el siglo XVII de las primeras escuelas genuinamente populares y vanguardia de toda la moderna pedagogía y el Padre Manjón, fundador héroe contemporáneo de las inmejorables y celeberrimas Escuelas del Ave-María.

Plácemes mil hemos de dar pues, a la primera Autoridad académica de Cataluña por la evocación católica y patriótica en contraste, entre la casi idolatría de la moda pedagógica a lo extranjero, positivista o escéptico, y el olvido sistemático de lo propio... por esencialmente religioso. Por que ¡señores! ahí, hace un año, está por rendirse el cumplido homenaje centenario a gloria pedagógica y jurista tan excelsa y de mundial renombre como el dominicano Profesor salamantino P. Vitoria, cuya memoria tuvieron poco menos que

refrescarnos ilustres profesores universitarios que de Holanda vinieron a rendir pleitesía al Maestro en nombre del no menos ilustre Grocio; y en cambio, hemos oído afirmar muy seriamente en estos días «pestalozzianos» que «no había de quedar Escuela pública en España sin la efigie de Pestalozzi». Y ayer mismo el articulista de un colega local que pasa por muy «sesudo» y «bien informado», escribía que «nos está haciendo mucha falta a todos un poco de abnegación pestalozziana».

Pero—podría decir un pueblo consciente y serio,—¿es qué han presentado siquiera y definido cumplidamente a Pestalozzi? ¿Todo es en él bueno y óptimo y laudable, incluso su politiquería revolucionaria de baja estofa y su desastroso espíritu organizador, ruidosamente fracasado en Neutrof que en Burgdorf lo mismo en su «Leonardó y Geitridis» que en «La Hoja Popular Helvética» de su dirección «firmara, así en su sentimentalismo efectivo por la niñez que en lo por Morikofer señalado y anatematizado como desconocimiento absoluto de lo que eran «principios de libertad y de independencia nacional»?

En fin. Que hoy en plena fiebre pestalozziana, impuesta por aquellos «poderes misteriosos» a que aludimos, puede preguntarse lo mismo que hace dieciocho años se preguntaba ya una autoridad pedagógica: pero Pestalozzi, a pesar de todo, ¿es bastante conocido?

Porque,—terminaremos por hoy observando con el propio documentado autor,—«de este liviano conocimiento y de otros motivos... han resultado dos hechos perfectamente explicables, a saber:

«El de haberse esfumado para el vulgo pedagógico la esencia del sistema de educación de Pestalozzi en un número casi infinito de apreciaciones personales «indocumentadas», y el de haber convertido casi inconscientemente a este famoso «zuricois» en un pedagogo perfecto sin tacha ni mácula de ninguna especie, digno de veneración y de culto, rayanos en idolatría.

Tal nebulosidad de que a sabiendas se le rodea y que «dogmáticamente» quiere convertirla en aureola de gloria, es lo que hallamos de censurable en el homenaje de turno. Amén del sistemático enamorarse de lo ajeno y desconocido, olvidándose de lo propio que son valores positivos, provechosos y bien constatados».

Espantosa situación actual de los obreros rusos

No hace mucho, el terrible alarido de los niños rusos conmovió los sentimientos de conmiseración del mundo entero. Y la indignación del universo todo se excitó con ademanes de justa protesta contra la tiranía de los soviets, al ver que gastaban con prodigalidad para mantener su ejército rojo y su marina bolchevique, mientras regateaban el socorro más elemental y perentorio de los niños moscovitas. La humanidad se pasmó al saber que la infancia rusa se moría de hambre, abandonadas las criaturas en medio de las calles de Moscú o en su éxodo forzado o inconsciente por los campos yermos o las estepas solitarias.

Más tarde subió de punto ese pasmo ante la fastuosidad no recatada de ciertos corifeos bolcheviques y también ante la ostentación de ciertas emisarias soviéticas, que tenían perspicaz precaución de despojarse de sus collares cuando llegaban al punto donde

estaba todavía fresca la creencia en la igualdad proletaria.

Las gentes se admiraron con horror al considerar las sumas invertidas en la propaganda bolchevique en los países bálticos, en Inglaterra, en América, en China, así como también al enterarse de la enorme cifra a que ascienden actualmente los presupuestos generales del Estado ruso, la elevación del coste de la vida, etc.

Lo que no sabíamos al detalle es lo que nos han revelado los mismos camaradas rojos en el Congreso de Uniones profesionales, que con gran pompa y solemnidad se celebró recientemente y que para el obrero ruso son revelaciones demasiado lúgubres y significativas.

De ellas resulta que de unos 9 millones de miembros que componen las Uniones profesionales, cerca de un millón y medio están actualmente sin trabajo y que los socorros que cada uno ha perci-

CRÉDITO BALEAR

Conversión o Reembolso

— DE —

Obligaciones del Tesoro al 5 por 100

Las Obligaciones del Tesoro que en virtud del Real Decreto del 16 del actual, no sean presentadas para su conversión en:

Deuda al 5 por 100, Amortizable, emisionnes 1927

A LOS TIPOS DE:

87 por 100 la sujeta al impuesto de utilidades, y
99'50 por 100 la libre de dicho impuesto,

serán retiradas de la circulación desde el día 2 de marzo próximo y reembolsadas en metálico por el Banco de España.

Admitiremos los encargos de Conversión.

LIBRE DE TODO GASTO

Para detalles dirigirse al Departamento de

BOLSA DEL CRÉDITO BALEAR

bido durante un período de seis meses, ha sido el equivalente a «12 francos mensuales» mientras que según «Yzvestia» del 7 y 8 de Diciembre, en el mismo lapso de tiempo, los soviets expidieron a Inglaterra para socorrer a los mineros británicos «11 millones y medio de rublos».

Los salarios son tan miserables, que según el mismo periódico ruso del 10 de diciembre, apesar de haberse multiplicado los precios de las cosas hasta lo inconcebible, los obreros del campo, por lo general, no ganan más que unos 20 rublos al año, o sea unos 40 francos.

La organización de la asistencia médica es tan «deficiente», que el proletariado ruso no cuenta con menos de un millón de tuberculosos, habiendo sido atacados de malaria durante el período de solo un año, unos doce millones de trabajadores. (Pravda 16 Dobre.)

Las nuevas viviendas construidas para los trabajadores son inhabitables a causa de su humedad y de los pésimos materiales con que están construidas. Por lo general los obreros son obligados, a causa de la escasez de viviendas, a vivir alejados del lugar de su trabajo. En la cuenca de Donetz sólo un 18 a 20 por 100 habitan en las proximidades del lugar donde trabajan y el resto tiene que recorrer distancias que llegan hasta 8 kilómetros. (Yzvestia 14 Dobre.)

El camarada Schimidt, comisario del pueblo en el trabajo ha hecho constar en su informe un considerable aumento en el número de accidentes y víctimas del trabajo. Solamente en catorce empresas de construcción se han registrado este año 6.250 accidentes, habiendo hecho constar todos los oradores del Congreso, que ello es debido a la insuficiencia de los servicios de inspección, dándose el caso de que en la Rusia Blanca no existen más que tres inspectores del trabajo. (Id.)

En el curso de los seis primeros meses de 1926, se han declarado tantos conflictos obreros, como durante todo el año 1925.

Las medidas de economía no han afectado sino al obrero solamente, dándose el caso de que no sólo las asignaciones de los elementos directivos se han dejado intactas, sino que el número de funcionarios se ha aumentado, en 1923, en más de 45 000.

Entre otras maravillas que ocurren en el flamante Estado soviético, consiga un periódico ruso (Pravda del 15 de Dobre.) que la Administración del Estado ha gastado 40 rublos para corregir un error de 4 rublos que se deslizó en la contabilidad de un trust.

AGUA DEL CARMEN

De los Carmelitas descalzas de Tarragona

El mejor remedio casero para

los desvanecimientos, síncope, indigestiones, cólicos, dolores del estómago, de cabeza, mareo, tífus, detiene toda hemorragia y cura heridas.

En ninguna casa ni en ningún botiquín de viaje debe faltar una botellita.

Probarlo es adoptarlo

2 siglos de venta continúa

Venta en todas las farmacias y establecimientos similares.

Precio 2'25 frasco.

Depositario para las Islas Baleares, F. Puig, calle Lladó, 5, Barcelona.

Y todavía se podrían aducir más datos.

S. de P.

Una medalla de oro para el Obispo de Perpiñán

Barcelona, 23.—El Consistorio de la Junta diocesana ha acordado acuñar una medalla de oro con que se obsequiará al venerable Obispo de Perpiñán monseñor Carselade, en agradecimiento por sus trabajos para la restauración de la Abadía de San Martín del Canigó y su protección constante a aquella región. Al mismo tiempo dicen de Perpiñán que se ha constituido una Comisión para coconvertir en popular el homenaje que se tributará a su Prelado. Se acuñarán también medallas de bronce para los que deseen tomar parte en este homenaje.

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00

DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 19.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.

DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.

DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.

DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

DE PALMA A ARGEL.—Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESPASMO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra los diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y BENTIGON.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicina para unos 5 días

Venta: Soriano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

El Papa y la paz

El corresponsal de la «Stampa» de Roma, escribe: «La diplomacia del Vaticano tiene intención de emprender durante el corriente año una acción intensa a fin de que se establezcan acuerdos internacionales y ya se han dado instrucciones al efecto a los Nuncios Apostólicos.

Los discursos pronunciados por Monseñor Maglione en París y por Monseñor Pacelli en Berlín, con ocasión de las recepciones diplomáticas del 1.º de año, son los primeros indicios de la actividad del Vaticano, el cual está firmemente decidido a poner toda su influencia al servicio de la mutua y pacífica inteligencia entre unas y otras naciones.

Si esta noticia se confirmara, tendríamos un argumento más que añadir a los ya muy numerosos que poseemos en favor de lo mucho que se interesa el Vaticano por la paz de los pueblos.»

Martirio de diez jóvenes católicos en Méjico

Todos ellos supieron morir como cristianos.— Se negaron los cadáveres a las familias de algunos

Roma 24.—«L'Osservatore Romano» escribe que el día 3 de Enero los agentes del Gobierno Calles capturaron y mataron, martirizándolos, a cuatro jóvenes de León, pertenecientes a la Juventud Católica.

El día anterior al martirio todos ellos comulgaron. Uno de ellos ayunó durante todo el día anterior a la comunión y pidió la bendición a su propio padre. A su su esposa, que le mostró a su hijo, la dijo que si tuviese diez hijos los dejaría a todos por Dios.

Otro de ellos murió exclamando: «Por Dios y por su gloria.» La madre de éste ha dicho que se negaron a entregarle el cuerpo de su hijo, pero que el cuerpo no importaba porque su alma la había ofrecido al Corazón de Jesús.

El tercer joven dijo a su propia madre que deseaba morir porque su sangre era necesaria para salvar a la Patria. Su padre cuando le vió muerto dijo que su hijo, que estaba en el Paraíso, rogaba por sus hermanos, a fin de que pudieran imitar su ejemplo.

Los funerales por estos jóvenes han sido solemnísimos y han resultado un verdadero triunfo. El pueblo les acompañó al ce-

menterio, rezando y tocando rosarios en sus cuerpos.

Otros seis jóvenes católicos fueron muertos gritando: ¡Viva Cristo Rey! Uno de ellos, al subir al patíbulo, gritó: ¡Muero por Cristo, que no muere!

Religiosas expulsadas de Méjico

Barcelona, 23.—Se encuentran en Reus algunas religiosas adoratrices expulsadas de Méjico, que se hallan muy necesitadas de recursos, en vista de lo cual el Cardenal señor Vidal y Barraquer ha designado a una Comisión que tratará de recaudar fondos para aliviar la situación de dichas religiosas.

El Congreso Eucarístico Internacional de 1930

Los títulos que presenta Buenos Aires.—«La fe en el Sacramento la ha heredado el pueblo argentino de la nación eucarística por excelencia, la madre España.»

El Arzobispo de Buenos Aires se ha dirigido a la Comisión permanente de los Congresos Eucarísticos Internacionales en solicitud de que el Congreso Internacional del año 1930 se celebre en la capital de la república Argentina.

La carta de monseñor Bottaro al Obispo de Namur, presidente de la Comisión permanente citada, contiene conceptos muy agradables para España. Expone los títulos de Buenos Aires para que se celebre en esa ciudad el Congreso Eucarístico, y dice:

«Conocida es también la fe de este noble pueblo argentino hacia el augusto Sacramento de nuestros altares, fe que heredara de la nación eucarística por excelencia, la madre España.

Prueba evidente de esto la tenemos en aquel Congreso Eucarístico Nacional de 1916, que sobrepasó las esperanzas aún más halagüeñas, y que se clausuró con una magnífica procesión eucarística por las principales calles de Buenos Aires, en que tomaron parte varios ministros del Poder ejecutivo, numerosos senadores y diputados y jefes del Ejército y Marina, ex-ministros representantes de la Banca y del comercio y un grupo numeroso de otros distinguidos caballeros, y que, según reconocimiento uniforme, ha sido la fiesta más concurrida y solemne realizada en este país.

Por otra parte, la Argentina es de las pocas naciones que por decreto oficial ha designado la

conmemoración del Corpus Christi como fiesta pública y su celebración anual es un acontecimiento que congrega a todas las fuerzas sociales en un homenaje solemne de adoración al Dios de los Altares; todo lo cual hace presumir las proporciones extraordinarias que revestiría un Congreso de índole internacional.

Y no sería sólo la Argentina la que gozaría de los beneficios de este Congreso; sería toda la América latina la que se uniría para tributar a Jesús Sacramentado un magnífico homenaje de amor y veneración, que sería como la aurora de un nuevo y glorioso día.

Con un Congreso en Buenos Aires, la fe de todas las repúblicas latinoamericanas se acrecentaría, se avivaría y con mayor vigor se opondría en varias de ellas a la acción de quienes quieren quitarles, especialmente en estos tiempos, el don más precioso que les legara la madre Patria: la fe católica.»

De Menorca

Las defensas de la costa

Dice «El Bien Público» de Mahón:

«Hace unos días que por Jefes y Oficiales de Ingenieros se procede en la costa Sur de esta isla y sitio conocido por «Cala de Binicollá» a la toma de medidas para levantamiento de planos, trabajos que creamos relacionados con los proyectos de defensa de la costa isleña, en la que se han de emplazar varias baterías.»

Buque de guerra

Leemos en el «Boletín de la Unión Patriótica de Mahón»:

«A la petición de Alcalde de que se destine a este puerto un crucero o destructor, ha contestado el Almirante Jefe de E. M. C. que ordena se aliste en Cartagena el «Cadarsó» que vendrá de apostadero a Baleares, pasando alternativamente temporadas en Palma y en Mahón.»

AVICULTORES

Razas productivas

Australops.—Rhode Island—Concous de Malines—Legorn—Wyanotte—Plymouth Roch.

Para los encargos de huevos, pollos y aves

Droguería Corbella

Plaza de Cort, 14



Da pena

ver a un niño enfermo, pálido, débil, inapetente, sin ánimo de jugar, a pesar de todas las solicitudes maternas.

El remedio más seguro y eficaz contra esos síntomas precursores de la anemia, el raquitismo y la tuberculosis, es el poderoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Que cuenta cerca de 40 años de éxito creciente y con la aprobación de la Real Academia de Medicina

Este cambio radical

se realiza a los pocos días de haber usado el niño este precioso y agradable regenerador y es que, reconstituido el organismo, el niño ha recobrado sus fuerzas y la agilidad. Por esto está alegre y salta, grita y sonríe como si se le hubiese inyectado la savia de una nueva vida

Pedid SALUD. Rechazad imitaciones



LIQUIDAMOS

un excelente surtido de PARAGUAS

a precios de fábrica.

Es la ocasión para V. de adquirir un magnífico

PARAGUAS

en condiciones excepcionalmente ventajosas.

«EL JAPÓN»

Paseo del Borne, 50—Palma

Planos Chassaingne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.

CASA BANQUE, CALLE COLO

Creme Simon

Tendrás siempre un color puro y diáfano, una piel suave y fina empleando la

CRÈME SIMON PARIS

Preparada con productos puros, de perfume agradable, resulta insustituible en el tocador de toda mujer que celosa de su belleza, quiere conservar la frescura y transparencia de la piel.

POLVOS Y JABON

Biblioteca de GORRO DE MALLORCA I

JEROMIN

Estudios históricos sobre el siglo XVI

FOR EL

P. Luis Coloma, S. J.

De la Real Academia Española

Al lector

Ni en este ni en ninguno de los «Estudios históricos» que hasta ahora hemos publicado, ha sido nuestro intento desentrañar hondos problemas de la historia, ni descubrir tampoco datos desconocidos o documentos ignorados que arrojen más clara luz sobre sucesos ya juzgados o personajes puestos aún en tela de juicio. Nuestro propósito, mucho más modesto, ha sido tan solo «vulgarizar» por decirlo así, entre cierta clase de público algunas figuras unidas a grandes y trascendentales hechos de la historia y presentarlas enfocadas a la luz de la razón y del criterio católico. Para esto hemos leído y estudiado cuanto sobre ellas se ha escrito bueno y malo; aceptado todo lo cierto; escogido entre lo mu-

cho dudoso lo más verosímil y procurado luego con la imaginación y el estudio de la época resucitar aquellos muertos y dar vida, relieve y ambiente contemporáneo a todo este conjunto, a fin de cautivar la atención de los lectores que, como tú probablemente, no tienen la afición indispensable para entrarse por el árido campo de crónicas, archivos y manuscritos, donde se encuentra la verdad ciertamente, pero como pudiera encontrarse en los ordenados nichos de un cementerio. Con esta idea publicamos nuestra historia de «La Reina Mártir» y con la misma te enviamos ahí a «Jeromin», para que le conozcas y le ames; y si no fuera porque ha muchos años que quien pudo saberlo muy bien, dijo que estaba ya en el cielo, te diríamos además que para que encomendases a Dios su grande y misericordiosa alma. Pero puesto que a él ya no le hace falta esto, pídotte en cambio lo que tú sin duda necesitas; que imites sus grandes virtudes y procures evitar sus no leves defectos.

Y con esto y con la bendición de Dios, instrúyete y diviértete con Jeromin, y cree que no en contrarás en él una sola palabra que no esté tomada de verdadera fuente histórica. Podrá ser que

me equivoque yo y te equivoque a ti a veces; pero quédate el consuelo de que nos equivocaremos siempre con historiadores de fuste.

De Madrid a 24 de Enero y de 1903.

Luis Coloma, S. J.

I

Como bandada de gorriones espantados cayeron aquella tarde los chiquillos todos de Leganés a la puerta de Ana de Medina, cuando las campanas del Salvador tañían aún a visperas... Corría el primero Jeromin, el hijo de la Medina, con las naricillas pálidas, los grandes ojos garzos espantados, el precioso cabello rubio revuelto.

El caso no era para menos, y veinte voces atipladas se apresuraron a explicarlo a la Medina, que con la rueca en la mano y el regaño en los labios, salió asustada a la puerta.

No hubo escueta aquella tarde en Getafe... Sancha Apelza, la mujer del maestro, había cogido un tabardillo en la era del Comunero, y la sacramentaban aquella noche... Volvían los de Leganés al lugar, jugando por el camino a moros y cristianos... Imponíase siempre Jeromin, y no

quería jugar a los Comuneros, ni ser Padilla, ni el Adelantado, ni el Obispo Acuña, héroes populares entonces harto recientes... Decía que le bastaba ser Jeromin, y descabezar de farsa moros fingidos... Parapetóse en el pozo del Canónigo, como en castillo roquero, y Pedro Verde defendió la huerta frontera de Maricuernos, declarándola Vega de Granada... Jeromin dió «Santiago» a los suyos, y cruzáronse por ambas partes como pelotas de arcabuz, terrones de tierra blanda.

En este momento acació el conflicto.

Bordeando la huerta de Maricuernos, como quien viene de Madrid, aparecieron a deshora cuatro mulas, uncidas de dos en dos con largos tirantes, a una como casita de madera, con dos ventanas muy chicas, y cuatro ruedas muy grandes. Un jayán montaba la primera mula de la derecha, y otro, sentado en el techo de la casa, las guiaba con un palo largo. Por una de las ventanillas veíase sentado dentro un señor caballero muy gordo, con grandes bigotes canos y barba cortada a la flamenca. Cuatro jinetes bien armados y dos mulas con reposteros escoltaban el armatoste.

Espantó a los chicuelos la vista de aquella extraña máquina,

nunca de ellos vista; mas la curiosidad sobrepujó al espanto, y agrupáronse todos en la huerta de Maricuernos, muy calladitos, para contemplarla a su paso más de cerca (1).

Acrecentóse el pasmo de los muchachos al ver que la pesada máquina hacia alto ante ellos, y que el señor caballero gordo les preguntaba desde la ventanilla, con mucha cortesía, si paraba a la sazón en el lugar Francisco Massy, antiguo músico de vihuela del Emperador, casado con Ana de Medina, natural de aquella tierra.

Comenzaron los muchachos por reirse estúpidamente mirándose entre sí, y ya no osaron res-

(1) Al referir este suceso Vander Hammen, dice de este modo: «Venía en un coche o carrociola de las que en aquellas provincias (Flandes) se usaban. Cosa raras veces vista en estos reinos. Salían las ciudades enteras a verle con admiración. Tan corta noticia se tenía entonces de este género de deleite. Sólo lo que usaban eran carretas de bueyes, y en ellas andaban las personas más graves. Esto se usaba en aquel tiempo; pero dentro de pocos años (1577) fué necesario prohibir los coches por pragmática. Tan introducido se hallaba ya este vicio infernal, que tanto daño ha hecho en Castilla.

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA."

Desde Madrid

La Reina en Málaga

Madrid, 27 (1'00)

La Reina y sus hijos asisten a una fiesta escolar

Málaga.—A las tres de la tarde del sábado, la Reina, el Príncipe de Asturias y la Infanta Beatriz estuvieron en el Parque Escolar donde se congregaron más de cuatro mil niños de las escuelas públicas con banderas.

La Reina y sus hijos, que repararon a los niños una merienda que costeaba el Ayuntamiento, fueron muy aclamados por el público.

Después fueron a visitar al Duque del Arco.

Próxima llegada de Infantes

Málaga.—Los Infantes don Carlos y doña Luisa anuncian desde Sevilla que llegarán en la mañana del jueves a Málaga.

Dos noticias

Málaga.—La Reina ha demorado su regreso a la Corte hasta el día 5.

Han cumplimentado a doña Victoria el general don Federico Berenguer y su esposa.

Llegada de la escuadra inglesa

Málaga.—Ha llegado a este puerto la escuadra británica del Atlántico, compuesta de tres cruceros y nueve contratorpederos.

El almirante inglés Bachkonne desembarcó al mediodía, cumplimentando a la Reina y a sus augustos hijos y las autoridades. Estas le devolvieron la visita poco después.

En el Consulado inglés se celebró brillantísima fiesta en honor de los marinos, a la que asistieron el Príncipe de Asturias y la Infanta Beatriz.

La Asamblea

Nacional

Madrid, 26 (22'00)

El Presidente expuso en el Consejo de ayer la conveniencia de su aplazamiento

El periódico «El Imparcial», en las notas de ampliación del Consejo de ministros de anoche, dice:

«El Consejo deliberó extensamente acerca de la anunciada Asamblea Nacional.

El presidente expuso la conveniencia de un aplazamiento de aquella, en vista de las múltiples cuestiones de Gobierno que hay planteadas y que impiden dedicar a este asunto la atención necesaria.»

Las negociaciones

sobre Tánger

Madrid, 25 (22'00)

Nota del Marqués de Estella

Esta mañana ha sido facilitada a la Prensa, en la oficina de información y censura del Gobierno civil, la siguiente nota oficiosa:

«A las cinco de la madrugada ha terminado el jefe del Gobierno la lectura minuciosa del proyecto de contestación al extenso e importante telegrama recibido de París respecto a las negociaciones sobre Tánger, y a esa hora se apresuró a enviar a la Oficina, para satisfacer por medio de los periódicos el justificado interés de la opinión pública en este asunto, algo exaltada acaso por rumores que carecen de todo fundamento.

El carácter de la contranota a nuestro memorándum no puede ser ni más razonado ni más cordial, sin que esto signifique que no haya de tener refutación por parte del Gobierno.

El mismo tono inspiró las palabras que Briand ha encargado al señor Quiñones de León transmita al general Primo de Rivera con motivo de la

visita hecha por nuestro embajador al ministro de Negocios extranjeros de Francia, para saludarle en nombre del nuevo ministro de Estado.

Quiere, pues, recomendar una vez más a la opinión pública la calma, que ha de ser característica en estas negociaciones, y la confianza de que cuanto sea de razón encontrará eco en el Gobierno de Francia y posteriormente en los de Inglaterra e Italia.

España, por fortuna y merced a su proceder formal y sincero, a un tiempo firme y considerado con las demás naciones y sus gobiernos, y también a su labor de reconstitución interna, obtiene, cada día más, la estimación mundial que merece, sin que esto la haga jactanciosa sino por el contrario la estimula más a la convivencia cordial con todos los pueblos y sus representantes.»

Optimismo sobre el asunto de Tánger

París.—Según el diario «Excelsior», celebraron ayer una conferencia los señores Briand y Quiñones de León, tratando de las negociaciones de Tánger. Dicho periódico añade que se impone la mayor discreción respecto a los términos en que estará redactada la respuesta francesa al memorándum español. Espéranse contraproposiciones concretas de Madrid y, a pesar de las dificultades, parece poderse abrigar optimismo respecto al resultado final.

Política

Madrid 26 (22'00)

El Ministro de Gobernación a Andalucía

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, marchó anoche a Andalucía, para asuntos familiares.

Madrid, 27 (1'00)

Recepción en el Ministerio de Estado

En el ministerio de Estado, se celebró una recepción diplomática que duró desde las cinco y media de la tarde hasta las nueve de la noche, y durante ella, el General Primo de Rivera, como ministro de Estado, tuvo ocasión de tratar personalmente con los representantes diplomáticos de los asuntos más culminantes de sus respectivas naciones.

El marqués de Estella recibió separadamente en su despacho a todos los representantes diplomáticos, a excepción del embajador de Bélgica, que se encuentra enfermo, del ministro de Egipto, que se excusó, y del de Finlandia, que se halla ausente.

De Provincias

Madrid, 26 (22'00)

Vigo.—Llega el expresidente Machado

Vigo.—Dicen de Tuy que llegó en automóvil, acompañado de su familia, el ex presidente de la república portuguesa Bernardino Machado, que ha fijado allí su residencia.

El señor Machado recibió una orden de su Gobierno conminándole a abandonar el territorio en un plazo de 24 horas.

Badajoz.—Imprudencia que puede costar la vida

Badajoz.—Un individuo llamado Teófilo de la Concepción Gómez, de 25 años, ha sido víctima de una imprudencia calificable.

Con objeto de lavarse el cuerpo perfectamente, se friccionó con bencina y se decidió a aguardar que el citado hidrocarburo se secase, antes de vestirse.

Para matar el tiempo entre tanto, no se le ocurrió otra idea que la atrocidad de encender un fósforo para encender un cigarrillo; y, como es natural, la gasolina se le inflamó sobre el cuerpo, de resultados de lo cual ha tenido que ser asistido de graves quemaduras en toda la piel.

Su estado es desesperado y sus sufrimientos son horribles.

El general Sanjurjo en Madrid

Madrid, 26 (22'00)

Llegó el sábado

Esta mañana, en el expreso de Andalucía, llegó a Madrid el Alto comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo, acompañado del general Goded y de los ayudantes de ambos.

Fueron recibidos en la estación por el Director general de Marruecos y Colonias, conde de Jordana, en representación del Gobierno; por el coronel Orgaz, por el diplomático señor López Oliván y por jefes y oficiales y amigos particulares de los ilustres viajeros.

En la misma estación hubo un largo cambio de impresiones entre los generales Sanjurjo y Jordana.

No se ha podido traslucir nada de lo que ha tratado el Alto comisario en sus entrevistas con el jefe del Gobierno y con el general Jordana, pero se supone que tanto el marqués de Estella, como el conde de Jordana, han pedido al general Sanjurjo impresiones particulares sobre la eficacia de la pacificación de la zona del protectorado.

El Alto comisario permanecerá en la Corte hasta el próximo miércoles por lo menos.

Visita al Jefe del Gobierno y al general Jordana

Esta mañana estuvieron en el ministerio de la Guerra, con objeto de cumplimentar al presidente del Consejo, los generales Sanjurjo y Goded.

El general Goded cumplimentó este mediodía al general Jordana.

La situación en Marruecos

Madrid 16 (22'00)

Un moro tiene una pistola del general Silvestre y dice saber dónde fue enterrado éste

Melilla.—Un indígena, que habita en las proximidades de Annual, ha declarado que tiene en su poder la pistola que perteneció al infortunado general Silvestre.

Asegura conocer el sitio, dónde fue enterrado el general.

Para comprobarlo, ha marchado con dicho indigena a Annual, el capitán de las intervenciones señor Fortea.

Los vuelos trasatlánticos

Madrid, 26 (22'00)

De Pinedo salió para Río Janeiro

Bahía.—A las 7 horas y 5 minutos, hora brasileña, salió el sábado, el comandante De Pinedo para Río Janeiro.

Los uruguayos partirán el lunes de Casablanca

Casablanca.—Los aviadores uruguayos han retrasado provisionalmente su salida por la necesidad de reparar los aparatos de telefonía sin hilos.

La reparación será terminada el domingo por la noche, y saldrán el lunes por la mañana.

Cómo juzga «L'Auto» el vuelo de De Pinedo

París.—«L'Auto», comentando el vuelo de De Pinedo, dice:

«El año pasado, Franco tardó catorce días en ir de Palos de Moguer a Pernambuco, haciendo la travesía en cuatro etapas: Palos-Canarias; Canarias Porto Praia; Porto Praia Fernando de Noronha; Fernando de Noronha Pernambuco. Si no se tiene en cuenta la etapa Gagliari-Kenitra, considerando que Kenitra se encuentra a la misma latitud de Palos, De Pinedo ha hecho en cinco etapas lo que Franco hizo en cuatro.

En resumen: no hay ningún progreso en el vuelo de De Pinedo, pues no se ha registrado ningún adelanto técnico en su hidroavión sobre el de Franco, desde el punto de vista de velocidad, navegabilidad, radio de acción y carga útil transportada.

Desde el punto de vista técnico, el viaje de De Pinedo es un fiasco bastante temible.»

La Bolsa

Madrid, 26 (22'00)

Cotización de ayer

interior contado.	68'45
interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	91'75
Amortizable 4 por 100.	87'00
Banco de España	650'50
Compañía Telefónica.	000'00
Francesa.	23'50
Libras.	25'88
Exterior.	82'00
Marcos oro.	06'00
Liras.	26'25
Dólares.	5'95
Coronas.	0'00
Francos suizos.	114'80
Francos belgas.	82'75

El regreso de la escuadrilla «Atlántida»

Madrid, 26 (22'00)

Regreso a Melilla.—Detalles del recibimiento

Dicen de Melilla que esta mañana llegaron a Mar Chica, felizmente, los hidroaviones de la patrulla «Atlántida».

El entusiasmo fué enorme, y mientras duraron las evoluciones de los hidros, antes de amarar, casi todo el vecindario les aclamó desde las calles.

Los aviadores, en el momento de poner pie en tierra, saludaron a las autoridades de la plaza, que fueron a recibirlos.

Todos los tripulantes de la patrulla fueron objeto de entusiastas ovaciones.

Los aviones habían salido de Casablanca a las ocho y media de la mañana y amerrizaron a las once y cincuenta minutos en Mar Chica.

En dos gasolineras pasaron a los aviones el comandante jefe de la hidroaviación de esta plaza, señor Mu-

lero, y los familiares de los aviadores, dándoles la bienvenida.

Noticias varias

Madrid, 26 (22'00)

Cesión de una parte del Generalife

El conde de las Infantas ha salido para Granada, con objeto de asistir a la entrega, al representante del ministro de Fomento, de la parte del palacio del Generalife donde se instalarán los viveros.

También dimitió el Vicerector de la Universidad Central

A las dimisiones del rector de la Universidad Central, doctor Rodríguez Carracido, y del secretario, señor Castro, hay que añadir la del vicerector, don Elías Tormo, que ya estaba anunciada y que se ha confirmado.

El jefe de policía francesa

Ha llegado a Madrid el jefe de Policía francesa, M. Picard; su viaje obedece a motivos profesionales.

Madrid, 27 (1'00)

En la Casa del Estudiante.—Conferencia del señor Silió

En la Casa del Estudiante, se clausuró, el sábado, el curso de conferencias con una a cargo del exministro de Instrucción Pública señor Silió, quien resumió las conferencias anteriores.

El conferenciante abogó por la reforma universitaria, que sólo, dijo, puede venir por la autonomía.

Explicó después el decreto promulgado por él en 1919, manifestando que a su juicio los catedráticos no están preparados para la autonomía, creyendo que ésta al fin y al cabo se impondría.

Si volviera a ser Ministro, dijo, dejaría a las Universidades la libertad de seguir o no la autonomía.

El orador fué, al terminar su conferencia, muy ovacionado.

Candidatos a la vacante de Rector de la Universidad

Por los centros docentes ha comenzado a circular nombres de candidatos para ocupar la plaza de Rector de la Universidad, vacante por dimisión del señor Carracido.

Según noticias, si el Gobierno convocara al Claustro para designar Rector, los candidatos que tienen más probabilidades son Fernández Prida y Gascón y Marín; pero si, como se supone, el Gobierno hace el nombramiento directamente, indicase como probables a don Amalio Gimeno, Tormo o Fernández Prida.

A última hora se indica que el Gobierno tiene el propósito de nombrar Rector al exministro de Estado, señor Yanguas.

Prensa Asociada.

Desde Barcelona

(POR CORREO)

Regreso de unidades expedicionarias

Se ha recibido un telegrama del ministerio de la Guerra dando cuenta de que el martes próximo embarcarán en Melilla, con destino a Barcelona, en los vapores «Vicente Puchol» y «Romeu», las compañías expedicionarias de los regimientos infantería de Gerona, Aragón, S. Quintín, Vergara, Badajoz, Infante y Almansa y el tren regimental del de Galicia, que se repatriarán.

Los citados vapores deben llegar el jueves próximo a nuestro puerto.

El crucero holandés «Tromp» en Barcelona

A las nueve cuarenta de esta maña-

na, como habíamos anunciado, entró en nuestro puerto el crucero holandés «Tromp», cruzándose entre el buque y la batería del castillo de Montjuich las salvas de ordenanza.

Procede el «Tromp» de Burdeos, habiendo hecho escala en Ajaccio, Santa Cruz de Tenerife y Funchal, permaneciendo en nuestro puerto hasta el día 4 de marzo próximo.

Detenciones

Esta madrugada fueron detenidos, por los agentes de la brigada de investigación criminal, once sujetos de malos antecedentes.

El Gobernador civil.—Descanso.—Visitas

El general Miáns del Bosc se

trasladará mañana a Poble de Lillet para asistir a la fiesta del árbol que se celebrará allí.

Tampoco estará en Barcelona el Gobernador el lunes ni el martes próximos, pues piensa salir al campo al objeto de darse un descanso de dos días.

Este mediodía estuvo en el Gobierno civil una comisión de jueces de primera instancia, presidida por el decano de los mismos señor Márquez Caballero, para hablar con el general Milán del Bosch de asuntos relativos a las frecuentes incidencias que vienen ocurriendo en determinado servicio público.

Asimismo visitó al Gobernador el presidente de las Juventudes de Unión Patriótica, señor Montaner.

Inauguración del mercado de Galvany

Ha sido inaugurado este mediodía el mercado de Galvany, situado, como es sabido, en la barriada del mismo nombre, en San Gervasio.

En representación del Ayuntamiento, han asistido el alcalde, barón de Viver, y buen número de concejales.

Estaba también el presidente de la Diputación, señor Milá y Camps, un representante del gobernador y representación de todos los restantes mercados de la ciudad.

Al llegar el Obispo, doctor Miralles, ha sido recibido por el público con grandes demostraciones de afecto.

S. E. el Obispo revestido de pon-

tífico en un altar que se había levantado en el patio de la izquierda que hay a la entrada del mercado y ha bendecido solemnemente la plaza.

Benedicida ésta pronunciaron discursos el teniente Alcalde, Delegado de Abastos, señor Barrie, y Alcalde, señor Barón de Viver, explicando ambos las vicisitudes pasadas hasta llegar a conseguir, después de más de veinte años, la inauguración del mercado.

Después de estos discursos, el señor Obispo, ha recorrido todo el recinto del Mercado, bendiciéndolo.

Tanto el señor Obispo como el alcalde han sido objeto de afectuosas demostraciones al retirarse de la Plaza de Galvany.

A última hora de la tarde, y celebrándose la inauguración, tuvo lugar en aquella Plaza un baile, que resultó animadísimo.

Barcelona, 26 febrero de 1917.

Barcelona, 23 (9'00)

(POR TELÉGRAFO)

El Carnaval

Muy concurrida se vió ayer la rua de carnaval, en el paseo de Gracia. Acudieron muchas carrozas artísticamente adornadas. El martes se otorgarán los premios.

No hubo que lamentar ningún accidente desagradable.

Imenso gentío acudió a presenciar la fiesta.

El tiempo fué espléndido.

Palou Gari.

graph», la Gran Bretaña aceptará la invitación de los Estados Unidos de participar en una conferencia de tres potencias para tratar del desarme naval.

Notas sueltas

Francia

Stressemann en Niza

Niza. — El señor Stressemann ha estado en esta capital durante algunas horas, paseando entre otros sitios, por el Paseo de los Ingleses, a donde llegó a las 4.

Por robar planos de torpedos

París. — Al «Matin» le comunican de Tolón que ha sido detenido un sujeto checoslovaco, empleado en una fábrica metalúrgica, acusado de robar planos de nuevos torpedos.

Caillaux opina que se anularán las deudas de Francia

París. — «Le Petit Parisien» publica la opinión de Caillaux sobre las deudas interaliadas.

«Respondo del acuerdo que firmé en Inglaterra—dice el conocido financiero francés—porque estimo que contiene suficientes garantías en nuestro favor. Creo que las mismas ventajas podrían obtenerse con Norte América. ¿Que echamos sobre nuestros hombros una carga pesada? Nadie lo duda, pero estoy convencido de que no pasará mucho tiempo sin que se anulen las deudas entre naciones. Cuando fui a Londres por primera vez a tratar el asunto de las deudas, me dijo una personalidad inglesa:—Si se hubieran aceptado por Francia, en 1923, las proposiciones de Bonar Law, lo que adeuda Francia a Inglaterra hubiera podido cancelarse sin ninguna aportación por parte de Francia. Cosa parecida hubiera ocurrido con la deuda americana formalizando un acuerdo interaliado y la consiguiente cesión de los créditos que por reparaciones tienen los aliados sobre Alemania.»

Se organiza en París el «banquete de la paz»

París. — Cuarenta sociedades de carácter pacifista organizan un banquete de la paz, que presidirá, el primero de marzo, el diputado Paul Boncour, delegado de Francia en la Sociedad de Naciones.

Asistirán, entre otras personalidades, Richet, Jouhaux, Frederic Brunet y el senador Merlin.

Briand habla de las relaciones con Alemania

París. — En una entrevista que ha celebrado el señor Briand con un redactor de «Le Petit Parisien» ha demostrado que la política francesa con respecto a Alemania procura no tan sólo limar asperezas, pero tiende a una aproximación política y económica de los dos países estableciendo una solidaridad moral y de compensación material, manera de evitar las deplorables calamidades de la guerra.

El señor Briand en sus declaraciones ha puesto de relieve que los resultados de Locarno constituyeron por parte del Reich la plena aceptación del tratado de Versalles, la conclusión de un pacto de seguridad, los tratados de alianza defensiva, el acuerdo sobre las fronteras orientales y la entrada del Reich en la Sociedad de Naciones.

Siendo esto ya un hecho, terminó diciendo, a Francia no le queda más que afirmar las condiciones de seguridad, sin perder de vista el ideal de paz que le anima constantemente.

Alemania

Otro incidente en Germesheim

Berlín. — Los periódicos anuncian la detención en Germesheim, por la gendarmería francesa, de dos obreros alemanes complicados en una reyerta que se produjo en una fonda con dos militares franceses.

Prepositos de Stressemann

Berlín. — Según dice el «Berliner Tageblatt», el ministro de Relaciones

extranjeras, Stressemann, aceptará una de las presidencias de la Sociedad de Naciones.

Serie de crímenes

París. — Según despachos de Berlín, que publican los diarios, un carnicero de Stugart ha hecho varios disparos contra su suegra, su cuñado y cuñada, hiriéndolos mortalmente. Luego se suicidó.

En Grauden (Prusia), un aprendiz jardinero dió muerte a seis personas, entre ellas a tres niños, a hachazos.

También de Dantzig le telegrafían a «Le Journal» que un joven de 21 años, que vive en Grossgoben, asesinó en su casa a sus padres, abuela, hermano y hermana. El móvil del crimen fue porque la familia se oponía a su boda.

Holanda

La Princesa Juliana será declarada heredera del trono el día 30 de Abril

La Haya. — La princesa Juliana, hija de la Reina Guillermina, entra el día 30 de abril en su mayor edad, siendo en aquella fecha declarada heredera del trono.

La princesa Juliana se halla actualmente en Leyde, donde sigue sus estudios en la Universidad.

Méjico

Descarrilamiento de un tren. — Víctimas

Londres. — Al «Times» le comunican de Tampico que en Monterey (Méjico), descarriló un tren. Han resultado muertos cuarenta pasajeros y heridos un centenar.

Estados Unidos

El veto de Coolidge al crédito de protección a ciertos productos, en especial algodones

Washington. — Como se esperaba, el presidente Coolidge ha opuesto su veto a la ley votada por las Cámaras concediendo un crédito de 250 millones de dólares para retirar del mercado algunas cantidades de productos sobrantes por exceso de cosecha, especialmente de algodón.

Inglaterra

Unas interesantes revelaciones de Churchill

Londres. — Los periódicos comentan las revelaciones hechas por Churchill respecto a las sublevaciones registradas en el año 1917 cuando se inició la ofensiva del general Nivella.

Hacen notar los diarios que si estas sublevaciones se hubiesen conocido entonces, Alemania hubiese ganado la guerra, pero que ésta nada supo y que los mismos franceses ignoraron completamente lo ocurrido.

Los periódicos censuran a Churchill por sus revelaciones, que han causado una profunda amargura en Francia, y que ha hecho, según suponen, sólo por el deseo de llamar la atención sobre su persona.

Transvaal

Hundimiento de una mina

Johannesburg. — A causa de un hundimiento que se produjo en la galería de una mina, han quedado sepultados 35 obreros. Algunos han podido ser extraídos con vida, pero se teme que los demás hayan perecido en su mayoría.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas. — Concluyen en San Francisco por las Almas del Purgatorio.

Otras Cuarenta Horas. — Continúan en la Santa Iglesia Catedral Basílica en desagravio a Cristo Jesús.

Otras funciones

En el Socorro, por la tarde a las seis, y media continuación del Triduo de Desagravios, con Exposición de S. D. M. Estación, Rosario, acto de desagravio, sermón por el Rdo. P. Claudio Martín, bendición y reserva de S. D. M.

MAÑANA

Santos. — San Rosendo, obispo y mártir.

Cuarenta Horas. — Concluyen en la Santa Iglesia Catedral Basílica en desagravio a Cristo Jesús por las ofensas que se le infieren en los días de Carnaval.

A las seis y media, Exposición y Misa matinal; a las diez, Prima, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Juan Ginard, C. O. Por la tarde, a las cinco y media, Vísperas y Completas. A las seis y media, Maitines, y después de Laudes se hará solemnemente procesión de reserva con asistencia del Ilustrísimo y Rdo. señor Obispo.

Otras funciones

En las Parroquiales y demás iglesias se hará el último ejercicio del solemne Triduo de Desagravios por las ofensas que recibe Cristo Jesús estos días de Carnaval.

En el Socorro, por la tarde a las seis y media, conclusión del solemne Triduo de Desagravio con exposición de Su Divina Majestad, Estación, Rosario, acto de Desagravios sermón por el Rdo. P. José Noriega y reserva de S. D. M.

En San Felipe Neri, los Hermanos del Oratorio Parvo, en el Oratorio de su Hermandad, a las siete y media, tendrán misa de Comunión. Por la tarde, a las cinco y media, Vísperas solemnes, plática, acto de Desagravios, procesión y reserva después de solemne Te Deum.

En la misma iglesia, conclusión del Triduo de Desagravios.

A las nueve y media, celebrará su vigilia de adoración nocturna el turno «Cor Jesús», en vigilia de Carnaval.

Por la tarde a las cuatro, ejercicio con exposición de S. D. M. que quedará de manifiesto hasta la función de la noche.

En los Sagrados Corazones, por la noche, solemne función de Desagravios.

En la Merced, por la tarde a las seis y media, se hará el ejercicio del Triduo de Desagravios.

Visita. — A Ntra. Sra. del Amor Hermoso, en los SS. CC.

MERCADAL
CASA DE PRIMER ORDEN
Única en Mallorca que sólo se dedica a los artículos de vestir para
CABALLERO
Sastrefía y Camisería «edit»
BROSSA 9

El «Correo de Mallorca»
Se vende en Madrid:
Kiosco de El Debate
Calle de Alcalá, frente a las Cámaras

NO COMPRE VD. SUS CORBATAS
Sin visitar antes la casa
MERCADAL
Que es la Casa de las CORBATAS
Calidades máximas.—Precios mínimos.
BROSSA, 9

Misal Cotidiano

El MISAL COTIDIANO, como ya indica el título es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa.

En el MISAL COTIDIANO va también completa la «Semana Santa» El MISAL COTIDIANO, es también excelente devocionario pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos.

El MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14 1/2 x 9 1/2 cm., impreso a dos columnas, en hermosos caracteres elzevirianos a dos tintas sobre finísimo papel Biblia y a pesar de sus 1.104 páginas únicamente tiene dos centímetros de grueso.

El MISAL COTIDIANO encuadernado en tela negra y con estuche, se vende al precio de 12 pesetas en la imprenta «La Esperanza.»

Los sucesos de China

Los sudistas siguen en su avance

Shanghai. — El grueso de las fuerzas de Cantón han ocupado Kas-Keng.

Las vanguardias de las tropas cantonesas se hallan ya en Su-Keng, última de las defensas que cubren a Shanghai.

Los nordistas se batieron precipitadamente en retirada.

Sung-Kiang cae en poder de sudistas

Shanghai. — Los sudistas se han apoderado de Sung-Kiang, a 50 kilómetros de esta ciudad.

Los extranjeros preparan la defensa de las concesiones

Shanghai. — Las fuerzas inglesas, japonesas e italianas, han ocupado las líneas de defensa de las concesiones extranjeras, preparándose para cualquier ataque eventual.

Los franceses todavía no han ocupado ninguna posición fuera de las concesiones.

Se ha elaborado un plan común de defensa entre los jefes de las tropas inglesas, japonesas e italianas.

Los buques de guerra surtos en el puerto de Shanghai

Shanghai. — El número de buques de guerra extranjeros que se hallan actualmente situados a la altura de Shanghai se eleva a 62.

La presencia de las tropas inglesas en Shanghai ha evitado un gran desastre

Londres. — El ministro de los Dominios ha declarado que sin la presencia de las tropas británicas en Shanghai se hubiera producido un gran desastre en esta ciudad, el pasado martes.

Protesta de Francia

París. — Un despacho de Reuter, procedente de Pekín, da cuenta que la Legación francesa ha protestado energicamente cerca del gobierno central de China del bombardeo contra la concesión francesa de Shanghai y reservándose el derecho de reclamar compensaciones por los perjuicios materiales que en ella hacen

causados por los cañoneros chinos.

Buques de guerra yanquis

Shanghai. — Han llegado dos destroyers norteamericanos.

Varios generales de Wu Pei Fu le abandonan

Shanghai. — Circula el rumor de que en una reunión celebrada en Chang-Tu Fu, los generales de las tropas de Wu Pei Fu que operaban en la provincia de Honan se han dividido, pasándose algunos de ellos al bando de Chan So Lin y otros con los partidarios del Gobierno de Cantón.

Según otros despachos de la misma procedencia, Chan So Lin ha desarmado gran parte de las tropas de Wu Pei Fu y ha penetrado en la provincia de Honan.

Últimas noticias de la situación en Shanghai

Londres. — El corresponsal de Reuter en Shanghai, comunica que continúan llegando a aquella ciudad trenes abarrotados de tropas chinas y que para hoy es esperado el general Sun Chuan Fang y su Estado Mayor.

En las concesiones extranjeras hay normalidad absoluta, si bien las tropas están en pie de guerra.

Los extranjeros no salen en absoluto para nada del recinto de las concesiones, y por miedo de actos deportivos y otras fiestas procurarán hacer interesante la vida local.

Se anuncia que las autoridades americanas, como las japonesas, no abrigan la intención de llevar sus tropas sobre las líneas que lindan con el barrio chino, para evitar incidentes.

Las tropas inglesas, al igual que los refuerzos franceses, continúan manteniéndose alerta.

Sun Chuan Fang, haciéndose intérprete de los sentimientos de la colonia europea y americana, ha ordenado que cese en absoluto la ejecución de los elementos considerados como agitadores, sometiendo al procesamiento ordinario.

El desarme naval

La actitud de Inglaterra

Londres. — Según el «Daily Tele-

TIENE V. TOS

TOME LAS

Pastillas Pectorales **TERRASA**

y se la curará

CAJA 35 CTS.

De venta en farmacias

Labor y Fuerza S. A.

Ramis y Blanes, Ingeniero

Dirección Telegráfica: LABOR

Sindicato 194 y 196-Palma

Maquinaria agrícola e industrial

Arados, Gradas y Cultivadores, Sembradoras-Segadoras, Trilladoras y aventadoras, Cribadoras, Esquiladoras mecánicas, Material para vaquerías, Apicultura y Avicultura modernas, Instalación de Bodegas y Molinos aceiteros. Estrujadoras, Filtros, Azufradoras y Pulverizadores, Motores de explosión y aceites pesados, Molinos, bombas y norias para riegos.

Productos Enológicos

Insecticidas y anticriptogámicos, Material de laboratorio, Pesamientos, alcoholimetría, Acidímetros para vinos y aceites, Lactodensímetros.

Maquinaria para la fabricación de harinas para la panificación

Limpías combinadas, Sacapiedras, Despuntadoras, Molinos de cilindros y muelas francesas, Amasadoras de pan.

Maquinaria para materiales de construcción

Machacadoras y Hormigoneras, Galleteras para tejas y bovedillas, Elevadores y transportadores, Prensas Hidráulicas, Carretillas y vagonetas.

Arboles de transmisión

Correas, Poleas, Cojinetes a Bolas.

GRASAS Y LUBRIFICANTES

Servicios de la Compañía Transatlántica

Servicios directos

LINEA CANTABRICO A CUBA-MEXICO

El vapor Colón Cristóbal saldrá de Bilbao y Santander el día 7 de febrero de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana Veracruz y Tampico.

El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao y Santander el día 1 marzo de Gijón el 2 y de Coruña el 3 de octubre para Habana, Veracruz y Tampico.

LINEA DEL MEDITERRANEO A COSTA FIRME Y PACIFICO

El vapor León XII saldrá de Barcelona el día 23 de febrero de Valencia 1.º marzo de Málaga el 3 y de Cádiz el 5 para Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, P. Colombia, Colon, Guayaquil, Callao, Montevideo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

LINEA A FILIPINAS

El vapor C. López López saldrá de Bilbao el día 2 de febrero 1927 de Gijón el 5 de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Lisboa (facultativa) el 8, de Cádiz el 10, de Cartagena el 28, de Valencia el 12, de Tarragona (facultativa) y el 18, de Barcelona para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

LINEA MEDITERRANEO A BRASIL-PLATA

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona el 23 de febrero de Almería y Málaga el 24 y de Cádiz el 26, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona el día 21 de marzo de Almería y Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-MEXICO ESTADOS UNIDOS

El vapor Antonio López saldrá de Barcelona el 13 de febrero de Valencia el 3 de Málaga el 21 de Cádiz el 23 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz.

LINEA RAPIDA DIRECTA A ESPAÑA NEW-YORK

El vapor Manuel Arnés saldrá de Barcelona el día 1.º de marzo y de Cádiz el 5 para New-York.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor San Carlos saldrá de Barcelona el 15 de febrero para Valencia, Alicante y Cádiz de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.— Precios convencionales por camarotes especiales.— Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las como edades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.— La Compañía hace rebaja del 30 por 100 sobre fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.— Zanzibar, Mozambique y Capetown.— Puertos del Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.— Australia y Nueva Zelanda.— Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.— New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.— Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico de Panamá a San Francisco de California — Punta Arenas General y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

Agente en Palma, Jaime M. Granada, Plaza de Cort, n.º 10.

El subcomité algodónero

Se nos facilitado en el Gobierno civil la siguiente nota: «En el despacho oficial del Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, y bajo su presidencia ha tenido lugar una reunión a la que asistieron el Ilmo. señor don Manuel García Barzanallana, vocal Secretario general del Comité Central Algodonero, en representación del mismo; el señor don Francisco Sans Grau vocal propietario; señor don Pablo Roldúa Felguera vocal suplente, señor don Ramón González y Domínguez, encargado de la contabilidad, e importantes elementos de la clase agricultura de esta provincia. El objeto de dicha reunión era constituir el Subcomité Provincial algodónero. El señor García Barzanallana explicó el objeto de la reunión, y una vez dada lectura de las disposiciones legales relativas a la materia se procedió a la elección de las personas que han de constituir el Subcomité Provincial, siendo elegidos por unanimidad los señores siguientes: Subcomisario Provincial Ilmo. señor don Arnesto Mestre Artigas. Por el Consejo Provincial de Fomento.—Vocal, Excmo. señor don Pedro Muntaner y Gual, Conde de Peralada y de Zavellá. Suplente, señor don Antonio Oliver d'els Calderers. Por las Cámaras Agrícolas.—Vocal, señor don Bartolomé Vaquer y Veny. Suplente señor don Miguel Clar Verger. Por los Sindicatos Agrícolas.—Vocal, señor don Antonio Ferragut Sbert. Suplente, señor don Julián Carrió Muntaner. Seguidamente, se procedió a la elección de los cargos de Presidente, Interventor y Secretario, resultando elegidos por unanimidad para el primero el Excmo. señor Conde de Peralada y de Zavellá, para el segundo el Ilmo. señor don Arnesto Mestre Artigas Ingeniero Agrónomo y para el tercero el señor don Isidro Luz y Fernández de Luz, Ingeniero Agrónomo. Se acordó que dicho Subcomité funcione en las oficinas del Servicio Agronómico Provincial establecidas en la calle de San Francisco núm. 18. Creemos innecesario encarecer la importancia y trascendencia de dicha reunión, pues bien conoci-

da es por todos la cuantía de las importaciones que hoy se hacen de algodón y el beneficio inmenso que reportaría a la economía nacional producir en nuestro territorio el algodón necesario para nuestra industria textil dejando así de ser tributarios del extranjero en un artículo que puede decirse que hoy es de primera necesidad. Dadas las condiciones del clima que reúne esta provincia, es una de las más indicadas para dicho cultivo y por lo tanto confiamos en que los agricultores baleares principalmente los mallorquines e ibicencos, han de responder a este intento, ensayando, por lo menos, el algodón, en sus tierras; toda vez que nada arriesgan por ser cultivo ya de por sí bastante remunerador y que además cuenta con la seguridad de la venta de sus productos a un precio beneficioso garantizado por el Estado. Para todos cuantos detalles puedan interesar a los labradores así como para la adquisición de semillas pueden acudir a las oficinas del Subcomité provincial donde serán atendidos con todo interés y se les proporcionará gratuitamente la semilla para los ensayos que quieran llevar a cabo.»

Subcomité provincial en las Islas Baleares de Comisaria Algodonera del Estado. Presidente.—Excmo. señor Conde de Peralada, Comisario Regio Presidente del Consejo provincial de Fomento. Subcomisario provincial.—Ilmo. señor don Arnesto Mestre Artigas, Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica de Baleares. Vocales.—Don Bartolomé Veny —por la Cámara Agrícola.—Don Antonio Ferragut Sbert—por los Sindicatos Agrícolas.—y Don Isidro Luz y Fernández de Luz, Ingeniero Agrónomo.

Los devengos de los Jurados de Tribunales industriales

Para regular el pago de las dietas a los jurados, secretarios judiciales y personal subalterno de los tribunales industriales, se ha dispuesto lo siguiente por el ministerio de Trabajo: Primero. Que por la comisión permanente del Consejo del Trabajo se proponga a este ministerio al mismo tiempo que la can-

tidad que ha de ser asignada a los jurados de cada tribunal industrial por concepto de asistencia, la que deberá abonarse en concepto de dieta a los que para asistir al Tribunal hubiesen de ausentarse de su habitual residencia. Segundo. Que las cantidades que según el artículo 434 del Código de Trabajo han de percibir por su actuación el secretario judicial y el personal subalterno de los tribunales industriales se considerarán incluidas en el concepto de gratificación. Tercero. Que para la liquidación y abono de los devengos a que se refiere esta disposición los secretarios judiciales actuarán de habilitados de los tribunales industriales a nombre de los cuales y a petición de los jueces, presidentes de estos organismos previa propuesta de la Dirección general de Trabajo y Acción Social se expedirán por este ministerio tramitándose por la sección de contabilidad los libramientos a justificar para cubrir las atenciones de aquella índole por trimestres, practicándose la liquidación, abono y justificación de las inversiones con arreglo al citado reglamento de 18 de junio de 1924 y demás disposiciones vigentes sobre la materia. Cuarto. Que de conformidad con lo dispuesto en el apartado anterior se reiteren a la mayor brevedad por los jueces presidentes las peticiones de libramientos por las cantidades que presupongan precisas para cubrir las atenciones de referencia durante el primer trimestre del presente año y el nombre del secretario judicial a quien como habilitado del tribunal se habrá de expedir el libramiento correspondiente.

Crédito Balear
Palma de Mallorca

La Junta de Gobierno de esta Sociedad convoca la General de accionistas para celebrar sesión ordinaria en su Oficina Central el día 13 del próximo Marzo a las doce del día. Los accionistas que quieran proveerse de papeleta de asistencia podrán recogerla de la Secretaría de la misma sociedad en todas las horas de oficina hasta el día 12 inclusive del expresado Marzo. A las mismas horas y en la Secretaría se admitirán las cartas de representación autorizadas por el artículo 20 de los Estatutos sociales. Palma 23 de Febrero de 1927.—El Presidente, Juan Aguiló.—P. A. de la J. de G.—Bartolomé Ordinas, Secretario.



Único restaurador que debieran conocer todas las madres

JARABE DE HIPOFOSFITOS VINCI

para ayudar y favorecer el normal crecimiento de sus pequeños.

Una cucharadita de este preparado, diluida en una copa de vino rancio y seco, constituye una exquisita bebida que los niños toman con verdadero deleite. Se vende en todas las Farmacias y Centros de Especialidades. Nota importante: Deje de ser legítimo el Jarabe cuyo frasco y caja no lleven los precintos del Laboratorio Vinci.

¡OPORTUNIDAD ÚNICA!
En los **TRAMONTANES** **Le Printemps**
SAN NICOLAS, 1, 3 y 5
Sensacional **REBAJA** en todos los artículos
Visite la casa y fijese en los precios marcados
Entrada libre
SASTRERIA **MODISTERIA**

CLASES
De Aritmética aplicada al Comercio—Reforma de letra, método A. Cots—Teneduría de Libros—Mecanografía, método Heriberto Castellón—Correspondencia comercial.
A. ROSSELLO, Sol - 38-1.º

Huevos "LEGHORN,"
para incubar, procedentes de ponedoras de más de 60 en los últimos 3 meses.
ENCARGOS:
M. Ramis | **J. Deyá**
Sindicato, 194 | Pelaires, 25
Por correo: C. Alcudia, 7—INCA

—Las aguas minerales **Vichy-Etat** son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. **Vichy Hôpital** (estómago). **Vichy-Célestins** (riñones). **Vichy Grande Grille** (bígado). I

Curación de la Tos
PASTILLAS J. MIRO
Espectorantes y calmantes de 1.ª Te
Farmacia y Laboratorio de J. Miró
Colón, 18, Perejil 2

TINTAS
Pelikan, Watermann, Serorhelos Wigly y otras marcas.
Tintas especiales para estilográficas.
Imprenta La Esperanza

CENTRO DE ANUNCIOS

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos comunicados, esquelas mortuorias etc. etc.

los diarios

Correo de Mallorca
y La Ultima Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

El maíz intervenido

Hemos recibido del Gobierno Civil la siguiente nota oficiosa: El señor Gobernador nos ha manifestado que la Junta Provincial de Abastos ha dispuesto que el próximo jueves, día 3 de marzo, desde las 8 horas deberán los señores que a continuación se relacionan retirar del muelle de este puerto las cantidades de maíz que les ha sido concedido y que en ella se expresan. Los interesados retirarán los correspondientes vales el miércoles, día 2, de 9 horas a 13 y de 15 horas a 18.

PARA EL JUEVES DIA 3 DE MARZO

De Felanitx, María de la Salud, Ariany, Inca, Ses Salinas, Manacor, Consell, Pollensa y Son Servera, 144.900 kilos; Relación Alcalde de S'Arracó, 9.000 id., don Jaime Alemany Enseñat, 500 id., S'Arracó; Sindicato Agrícola «El Progreso» 25.000 id., Lluchmayor; don Jorge Lluch Bonet, 2.000 id., Ses Salinas; don José Sintés Bosch, 1.000 id., Ses Salinas; don Bartolomé Mas Camps, 1.000 id., Secar del Real; don Miguel Sureda Roca, 500 id., Secar del Real; Relación Alcalde pedáneo, 15.000 id., S'Horta; Cinco peticionarios de Son Sardina, 16.000 id., Son Sardina; don Antonio Busquets, 500 id., Vi-vero.

Sres. Peticionarios de Palma: Don José Ramis de Ayreñor, don Martín Mayol, don Gregorio Porquet, don Manuel Despujol, don Fernando Losada, don Francisco Fluxá, don Juan Perelló, don Juan Elvira, don Miguel Rosselló, don Julián Tomás, don Guillermo Puigerver, don Francisco Llabrés, don Juan Vadell, don Jaime Luis Pou, don Tomás Flóres Vicente, don Rafael de Lacy, don Juan Bestard, don Miguel Ferrando, y, don Miguel Riera, a mil kilos cada uno, 19.000; don Bartolomé Canals y don José Casanovas, a dos mil cada uno, 4.000 id., don Pedro Ribas, 1.600 id., don Jorge Decallar, 600 id., don Damián Benassar, 600 id., don Bartolomé Ferrer, 200 id., doña Magdalena Rosselló, 300 id., don Antonio Palou, 500 id., don Lorenzo Bosch, 400 id.

Don Miguel Serra, 400 kilos, don Bartolomé Bestard, 1.500 id., don Mariano Alomar, 100 id., don Antonio Moreno, 500 id., don Damián Caubet, 500 id., don Juan Florit, don Pedro A. Salom, don Manuel Fernández, don Rafael Obrador, don Segismundo Morey, don Antonio Oliver, a 300 id. cada uno, 1.800; don Miguel Estela, don Bernardo Nadal, don Bartolomé Abia, don José Vidal, don Antonio Miguel, don Bartolomé Tomás, don José Mir, don Leandro Pérez, a 500 id. cada uno, 4.000; don Antonio Serra, 700 id.

Don Juan Pons, 1.500 kilos, don Jorge Banús, 1.500 id., don Antonio Puig, 200 id., don José Durán, 200 id., don Bartolomé Bestard, 400 id., Sindicato Agrícola Católico de San Bartolomé, 19.000 id., Sóller; Relación Alcalde Villafranca, 10.400 id., Villafranca; don Jaime Cruellas Verger, 3.000 id., Valldemosa; don Sebastián Cruellas, 1.000 id., Valldemosa; don Sebastián Estarás, 4.000 id., Valldemosa; don Jaime Nadal, 1.000 id., Valldemosa.

Del mar

Para Barcelona salió anteañoche el vapor «Rey Jaime I». De dicho punto llegó ayer el vapor «Mallorca». Para Tarragona salió ayer tarde el vapor «Jorge Juan». Hoy ha llegado el vapor «Bellver», procedente de Ibiza y Alicante. Para Ibiza y Valencia debía salir este mediodía el vapor «Baleares». Para Barcelona debe salir esta noche el vapor «Mallorca».

Mañana saldrá el vapor «Ciudad de Palma», para Cabrera. De Barcelona debe llegar mañana el vapor «Rey Jaime I». También deben llegar los vapores correos de Ciudadela y Tarragona.

Es V. cliente de la Sucursal N.º 1 de la CASA MATONS?

En el Colegio Médico

Conferencia por el Dr. don Antonio Oliver Frontera

El reputado Dr. don Antonio Oliver Frontera dió anteañoche, en el salón de actos del Colegio Provincial de Médicos, su anunciada conferencia sobre el siguiente tema: «Pasiones; ligero bosquejo científico».

Selecto concurso acudió a escuchar al conferenciante.

Este empezó explicando el motivo que le había obligado a escoger el tema indicado, de poco valor científico, pero sí de trascendencia médica e indicó que con la actual torma con que se practica la medicina en Mallorca es casi imposible que se disponga de tiempo para recoger datos interesantes que permitan poder ilustrar a los compañeros.

Y entró de lleno en el tema objeto de su conferencia, explicando el significado de la voz pasión y su etimología, diciendo que las pasiones se llaman tales porque el hombre no se las da, sino que las recibe, estando sometido a su acción y desempeña un papel pasivo.

Analizó la voz pasión en las diferentes definiciones dadas, desde la escuela estoica hasta nuestros días, por médicos y moralistas, citando a muchos autores.

Dividió las pasiones según las necesidades del individuo, y admitió tres clases de necesidades: animales, sociales e intelectuales. Habló del asiento de las pasiones en el cuerpo humano y de la influencia de las edades, admitiendo como pasión la gula en la niñez, el amor en la juventud, la ambición en la edad madura y el egoísmo en la vejez.

Analizó la influencia de los sexos desde los diez primeros años de la vida, como también la de los alimentos en el desarrollo de las pasiones, las abstinencias y los ayunos prescritos por varias religiones, las disposiciones hereditarias y lactancia, los climas, los temperamentos, las profesiones y un sinnúmero de causas que analizó con todo detalle.

El influjo de las pasiones sobre el desarrollo de las enfermedades fué también objeto de estudio por el conferenciante.

Dividió el tratamiento de las pasiones en médico, legislativo y religioso, quejándose de la poca importancia que la medicina moderna da al tratamiento de las enfermedades causadas por aquéllas.

Dividió el tratamiento médico en preservativo y nutitivo, poniendo de relieve la disminución del predominio, de las pasiones mediante un régimen apropiado, alimentos, aire, habitación, sueño, etc.

Al hablar de la educación como modificadora de las pasiones, hizo resaltar la grandísima importancia que tiene, que de no haberse descuidado, evitaríamos los tristes espectáculos de obreros turbulentos y ambiciosos; de niñas arrestradas al libertinaje por el cine y lecturas peligrosas; de jóvenes con cierta instrucción ora ataviados como mujercas, ora bailando bailes exóticos y ridículos y haciendo hasta en la calle gala de sus vicios.

Hizo una breve reseña del tratamiento legislativo y de la reforma que tendría que sufrir el sistema penal, y, por último, dijo que ya que la religión con su ternura, con sus consejos y con su sana moral, combate eficazmente las malas pasiones, unidas la medicina, la legislación y la religión harían que desapareciera del hombre las pasiones malas que tanto daño causan a él y a la sociedad.

Al terminar su interesante conferencia, el Dr. Oliver Frontera fué muy aplaudido y felicitado.

En la Casa de la Villa

Multas

Por el Organismo de los concejales jurados, han sido impuestas varias multas por exceso de marcha en los automóviles, y otras infracciones de las Ordenanzas Municipales.

Comisión de Fomento

El sábado, presidida por el pi-

mer Teniente de Alcalde, señor Crespo, se reunió la Comisión de Fomento, aprobándose diversos asuntos de trámite que, con sus correspondientes dictámenes, irán a la aprobación de la Permanente.

Interesante proyecto de pavimentación de carreteras

Anteañoche y bajo la presidencia del Gobernador civil, tuvo lugar en el despacho oficial del Gobierno, una reunión a la que asistieron el Presidente de la Diputación provincial, el Comisario Regio de Fomento, el Presidente de la Cámara de Comercio y del Fomento del Turismo y los Alcaldes de Palma, Sóller, Valldemosa, Bañabufar, Artá, Esporlas, Deyá, Pollensa, Fornalutx, Estalilenchs, Inca y Manacor.

La reunión tuvo por objeto tratar de elevar al Gobierno una petición solicitando del mismo la pavimentación de los 20 primeros kilómetros, a partir de Palma, de las ocho carreteras de turismo. La idea fué acogida por el señor Gobernador con gran interés por tratarse de un asunto de tanta trascendencia para Baleares.

Se acordó, por unanimidad, nombrar una comisión que, presidida por el Gobernador, se traslade a Madrid para hacer ante el Gobierno las oportunas gestiones encaminadas al buen éxito de tan admirable idea.

La comisión queda integrada por los siguientes señores:

Excmo. señor Gobernador civil de la Provincia, Presidente de la Excmo. Diputación, Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Palma, Comisario Regio de Fomento, Presidente de la Cámara de Comercio, Presidente del Fomento de Turismo, Alcalde de Inca, id. id. Manacor, id. id. Sóller, id. id. Valldemosa, id. id. Pollensa y don Sebastián Simó, Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana.

La Comisión aprovechará tal oportunidad para interesar nuevamente al Gobierno en favor del proyecto de solución total del problema de construcciones escolares en Baleares que fué entregado por la Comisión que a tal efecto fué a Madrid en septiembre pasado.

Notas de Sociedad

Funerales

Anteañoche, sábado, se celebraron en la parroquial iglesia de Felanitx solemnes funerales por el alma de la señora doña Antonia Bordoy Oliver de Reus.

El acto se vió concurridísimo, no tan sólo por la buena sociedad felanitense, sino también por numerosas personas de Palma que pasaron a Felanitx con este objeto.

Reiteramos a la familia Reus la manifestación de nuestro pésame.

Fallecimientos

Casi repentinamente, falleció anteañoche, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la distinguida señora doña Margarita Garau Cañellas, Vda. de Quintana.

Virtuosa señora, modelo de madres cristianas, dotada de carácter afectuoso y trato amable, se granjeaba el aprecio de cuantos la conocían; habiendo sido su muerte muy sentida entre sus numerosas relaciones.

Añoche se efectuó la conducción del cadáver al cementerio, después de rezado el Rosario en la parroquial iglesia de San Nicolás. La concurrencia que asistió a ambos actos fué muy numerosa.

Reciba la distinguida familia de la finada, especialmente su hijo, nuestro estimado amigo el Profesor Mercantil don Antonio Quintana, Jefe de Contabilidad de la «Fundación Mallorquina» y Presidente del «Oiseño Mallorquín»; su hermano el «exiputado» a Cortes don Mateo, y su hermano político el teniente de alcalde don Ricardo Esteva, la expresión de nuestro sentido pésame.

El sábado falleció en Santa Catalina la señora doña Isabel Pensabene y Cunill, esposa del comerciante don Juan Pieras.

E. P. D.

A toda su familia, especialmente a su esposo e hijos, así como también a su hermano el Director Gerente de la Sociedad «Alhambra S. A.» don Juan Pensabene, enviamos la expresión de nuestra condolencia.

Anteañoche falleció, después de recibir los Santos Sacramentos, la virtuosa señora doña María Riera Torres.

Por su carácter bondadoso se amata

Obras completas de Balmes

Lista de los tomos
I, Epistolario; II, Primeros Escritos; III, Poesías; IV, Del Clero Católico; V-VIII, El Protestantismo comparado con el Catolicismo; IX, Estudios Apologéticos; X, Cartas a un Escéptico; XI Estudios Sociales; XII, Biografías; XIII, De Cataluña; XIV, Miscelánea; XV, El Criterio; XVI-XIX, Filosofía Fundamental; XX-XXII, Filosofía Elemental, y XXIII al XXXII, Escritos Políticos, Efemérides e Indices.

Condiciones de venta
Al contado: 140 ptas. en rústica y 206 encuadernado.
A plazos de 15 ptas. mensuales; 155 ptas. en rústica y 230 encuadernado.
A plazos de 10 ptas. mensuales; 165 ptas. en rústica y 240 encuadernado.

La Biblioteca BALMES publica dos tomos cada mes. Los suscriptores recibirán seguidamente los tomos publicados y mensualmente los que se vayan publicando.

No se venden volúmenes por separado, sino la colección completa. Se pueden examinar los volúmenes publicados y firmar los boletines de suscripción en nuestra imprenta LA ESPERANZA : Lonjeta, 11

Use siempre en su Automóvil y Maquinaria aceites y grasas lubricantes

SILKOLL

Marca registrada

LUBRIFICANTES AMERICANOS

el afecto de quienes la trataban, y su fallecimiento ha sido muy sentido por cuantos la conocían.

A. E. R. I. P.
Reciba toda su familia, y especialmente sus hijos y entre ellos nuestro compañero en la prensa don Jaime Torres, redactor de «El Día», la expresión de nuestro sentido pésame.

Enferma

Desde hace algunos días, se encuentra algo indispuesta la distinguida señora doña Francisca Felu, esposa del Coronel de Ingenieros retirado don Florencio Subias.

Le deseamos pronta y completa mejoría.

Petición de mano

Por don Benigno Paños y señora y para su sobrino don José Paños ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Catalina Coll. La boda se efectuará en el mes de junio.

Himno

Leemos que el organista de la Catedral Rdo. don Joaquín Engroñat acaba de componer un himno a Cristo Rey, himno que debe estrenarse en el próximo homenaje que se tributará en Felanitx a Cristo Rey.

Anteañoche por la tarde, tuvo lugar la primera prueba en una de las reuniones que suelen celebrarse en casa de la familia Feno, siendo los intérpretes distinguidos dilettantis, causando grata impresión el himno del Rdo. señor Engroñat, que será cantado por numerosa masa coral y acompañamiento de Banda.

De viaje

Ayer llegaron de Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», don Antonio Gabarró, don Guillermo Comareda, don Buenaventura Arau, don Julio Oliver, don Antonio Llasera, don Federico Zorrer, don Fernando Manchón, don Julián La Muela y don Jaime Pieras.

También llegaron el director de la revista «Mediterráneo» don José María Barbáchano, el ingeniero don José M. Creus, don José Costa y familia y don Federico Best.

Igualmente llegó el distinguido joven don Martín Llosas, hijo del señor Gobernador civil de esta provincia.

Entre el pasaje salió anteañoche para Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», figuraban el cónsul de Panamá en Palma don Luis Karakadze, el delegado de La Equitativa don José Vidal y don Francisco Mulet.

Del Gobierno civil

Al visitar esta mañana al Gobernador civil nos ha manifestado que no tenía noticia alguna que comunicarnos y que los telegramas oficiales de la Península y Marruecos no acusan novedad alguna.

Sueltos y noticias

El almendrón

El almendrón propietario se cotiza a 16'00 pesetas qq. en el mercado de Felanitx.

Sant Lluís Conçaga.—(Miniatura psicológica) pel Dr. Torres i Bages, 0'50 ptas.—Imprenta «La Esperanza».

TIERRA SANTA

Unica Peregrinación Nacional Española

Aprobada por el eminentísimo señor Cardenal Primado, por los Arzobispos españoles, por la Junta Nacional, y protegida oficialmente por el reverendísimo padre Vicario General de la Orden Franciscana en España. Presidida por el excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá y acompañada por padres Franciscanos.

Del 25 de abril al 7 de junio 1927. Se visitará Italia, toda Palestina, Egipto, Atenas, Constantinopla, etc.

Precios: 1.ª, 2.850 pesetas; 2.ª, 2.250 pesetas; y 3.ª, 1.450 pesetas. Todo comprendido.

Inscripciones e informes

En el domicilio del Delegado de la Junta Nacional M. I. señor D. Nadal Garau, Palma de Mallorca, Caldés, 13.

En el domicilio de los Delegados de la Junta Nacional, en todas las Diócesis de España (Secretaría de Cámara de cada Obispado y en la

Agencia Sommariva, S. A.

Dr. del Conde de Peñalvar, 17, Madrid

PLIEGOS DE ESTAMPAS

VARIADÍSIMO SURTIDO

a una pta. el pliego

De venta Imprenta «La Esperanza»

Federación Católica Agraria de Mallorca

Sección Caja Federal

Desde hoy queda abierto el pliego de los intereses de los Titulos de garantía, todos los días laborables de 10 a 12 en las oficinas de la misma calle Z. vellá, 17, entresuelo.

Palma 15 Febrero 1927.—Por la Junta Directiva.—El Secretario, Antonio Planas.

LA FILADORA
SASTRERIA Y CAMISERIA
Amedida de primer orden.